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PROTOKÓŁ NR XVII/2011 

z sesji Rady Gminy w Radoszycach  
odbytej w dniu 14 grudnia  2011 r.  

w sali Remizy Strażackiej przy ul. 1 Maja 7  
w Radoszycach  

 

W XVII sesji Rady Gminy w Radoszycach wzięło udział 14 radnych na 

ogólną liczbę 15. Jeden radny nieobecny. W sesji wzięły udział 53 osoby 

zaproszone. Łącznie w obradach uczestniczyło 67 osób. 

Listy obecności radnych i zaproszonych gości zostają załączone do oryginału 

niniejszego protokołu i stanowią jego załączniki. Obrady trwały od godziny 10
00

 

do godziny 12
10

. 

 
 

Ad. pkt 1 
XVII sesję Rady Gminy w kadencji 2010 – 2014 otworzyła radna Agata 

Binkowska – Przewodniczący Rady Gminy Radoszyce. Powitała przybyłych 

na obrady:  

Pana Kazimierza Kotowskiego - członka Zarządu Województwa 

Świętokrzyskiego,  

Pana Wiesława Basiaka – członka Zarządu Powiatu Koneckiego,   

Panią Teresę Pietrusiewicz – Kierownika Biura Powiatowego ARiMR 

Pana Pawła Binkowskiego – Wójta Gminy,  

Pana Leopolda Garbacza – Sekretarza Gminy,  

Radnych Rady Gminy,  oraz wszystkich przybyłych gości.  

Stwierdziła, że w obradach bierze udział 14 radnych na ogólną liczbę 15, co 

zgodnie z ustawą czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.   

Ad. pkt 2 
Przewodnicząca Rady Gminy  stwierdziła, że Rada Gminy protokoły  

z sesji Nr XIV, XV, XVI, przyjmuje, ponieważ nie zostały zgłoszone uwagi do 

tych protokołów. 
 

Ad. pkt 3  
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni otrzymali projekt 

porządku obrad i nie zachodzi potrzeba jego odczytywania.  

Przypominała, że zgodnie z art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym 

Rada może wprowadzić zmianę w porządku obrad sesji bezwzględną 

większością głosów ustawowego składu Rady. 

Radna Cecylia Tkaczyk  
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Zgłosiła wniosek o zdjęcie z projektu porządku obrad sesji z punktu                        

6 podpunkty: f i g tj. rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

f) wysokości diet dla radnych, 

g) ustalenia wysokości diet dla przewodniczących organu wykonawczego 

jednostek pomocniczych Gminy Radoszyce. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek.  

Rada Gminy w obecności 14 radnych przy 11 głosach za, 3 wstrzymujących 

się powyższy wniosek przyjęła. 

 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad wraz                   

z przyjętym wnioskiem  

 

Rada Gminy w obecności 14 radnych przy 14 głosach za (jednogłośnie) 

porządek obrad przyjęła. 

 

Porządek obrad 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum  

2. Przyjęcie protokołów sesji  

3. Przyjęcie porządku obrad  

4. Interpelacje i zapytania radnych  

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami  

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach  

a) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Radoszycach oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2012, 

b) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Radoszyce na     

lata  2011-2016, 

c) zmian w budżecie Gminy Radoszyce na rok 2011, 

d) przyjęcia planów pracy Rady Gminy w Radoszycach oraz Komisji                        

     Rady na 2012r., 

e) przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających 

azbest z terenu Gminy Radoszyce na lata 2011-2032, 

7. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

8. Wolne wnioski i informacje.  

9. Zamknięcie obrad XVII sesji. 

 

Ad.pkt.4. 

Radny Leon Kitliński  

Zgłaszał już na poprzedniej sesji sprawę remontu dróg powiatowych. Ulica 

Konecka na zakręcie wymaga bardzo pilnego remontu. Wniosek odnośnie 

budowy ronda w tym rejonie powtarzany jest od kilku lat i nic się z nim nie 

dzieje. Kolejna sprawa to studzienki na ul. Koneckiej, które są popękane                       

i pozagłębiane . 
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Radna Franciszka Podsiedlik  

Zgłosiła sprawę zebrania poboczy przy drogach powiatowych. Taki problem 

jest w Górnikach, kilka razy był zgłaszany, osobiście w tej sprawie z Panią 

sołtys interweniowała w powiecie. Pobocze jest wąskie, woda stoi na asfalcie, 

nie ma spadu wodnego, a w powiecie odpowiadają, że takie środki to będą mieli 

na końcu roku, jak zostaną środki to mogą zrobić, a jak nie to nie.  

Radna Marzena Szwedkowicz  

Zwróciła się do Pana Wiesława Basiaka – członka Zarządu Powiatu i na jego 

ręce złożyła interpelację w sprawie odnowienia rowów we wsi Momocicha, 

Kotrasy. Zwróciła się również z prośbą o interwencję w sprawie remontu dróg 

powiatowych na terenie całej Gminy. 

Radna Cecylia Tkaczyk   
Na ręce Wicemarszałka Województwa Świętokrzyskiego przekazała petycję 

mieszkańców Radoski, Mularzowa, Kapałowa o odbudowę drogi w kierunku 

Jędrzejowa. Ta droga została już przez samochody bardzo zniszczona. 

Wielokrotne spotkania w tej sprawie nic nie dały. Zbulwersował ją jeden                      

z artykułów w prasie, że województwo w bardzo małym stopniu wykorzystało  

budżet na drogi. Trasa ta jest bardzo ruchliwa, wąskie pobocza, w pobliżu 

szkoła powoduje zagrożenie dla bezpieczeństwa mieszkańców. Jest to bardzo 

ważna sprawa dla mieszkańców, dlatego w imieniu mieszkańców, prosi aby               

w budżecie województwa znalazły się środki na ten cel. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że przygotowała w tej 

sprawie interpelację na piśmie, którą przekaże Panu Kazimierzowi 

Kotowskiemu z prośbą o przekazanie Panu Marszałkowi Województwa 

Adamowi Jarubasowi . Przedstawiła treść interpelacji  a mianowicie cyt:  

                           „PAN ADAM JARUBAS  

      MARSZAŁEK  

      WOJEWÓDZTWA ŚWIĘTOKRZYSKIEGO 

      AL. IX WIEKÓW KIELC 3 

      25-516 KIELCE 

W imieniu mieszkańców i Samorządu Gminy Radoszyce zwracamy się              

z prośbą o pomoc i podjęcie stosownych działań w sprawie odbudowy drogi 

wojewódzkiej Nr 728 relacji Jędrzejów – Grójec, przebiegającej przez Gminę 

Radoszyce tj. Radoska – Kapałów – Mularzów – Jóźwików i dalej w stronę 

Łopuszna. Droga ta jest w bardzo złym stanie technicznym, sprawia duże 

zagrożenie zarówno dla użytkowników jak i pieszych. Charakteryzuje się 

wzmożonym i intensywnym ruchem pojazdów, gdyż stanowi dojazd do wielkich 

cementowni. Nie posiada odpowiedniej szerokości poboczy i chodników                    

i w związku z tym stanowi bardzo poważne zagrożenie dla bezpieczeństwa 

pieszych.  

Dalsze jej użytkowanie w takim stanie spowoduje całkowitą dewastację,         

a tym samym uniemożliwi jej przejezdność.  

Licząc nas Pana przychylność w tej sprawie pozostajemy z poważaniem.”  
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Po odczytaniu przekazała Wicemarszałkowi Województwa Świętokrzyskiego. 

 

Radny Włodzimierz Pietrusiewicz  

Poinformował, że jak był Marszałkiem Województwa Świętokrzyskiego Pan 

Józef Kwiecień to uczestniczył w rozmowach na temat budowy ronda                        

w Radoszycach związanego z drogą 728. Był plan, na budowę tego ronda oraz 

parkingu koło cmentarza dla tirów 24 dobowy. Niestety nic z tego nie wyszło. 

Nie możemy ruszyć z budową kolektora ściekowego w kierunku ul. Piaskowej              

i dalej w Konecką ponieważ koliduje to z budową ronda. Stąd prośba aby ująć to 

zadanie w planie budżetu Województwa Świętokrzyskiego.  

Przewodnicząca Rady przekazała wszystkie zgłoszone interpelacje będące                

w kompetencji Wójta – Wójtowie celem udzielenia odpowiedzi w punkcie 7 

porządku obrad.  

 

Ad. pkt 5 

Wójt Gminy - Pan Paweł Binkowski przedstawił informację o pracy Wójta 

w okresie między sesjami. (Informacja ta została przedłożona na piśmie                      

i stanowi załącznik niniejszego protokołu).  

Wobec brak uwag Przewodnicząca stwierdziła, że Rada Gminy przyjmuje 

przedstawioną informację do wiadomości. 

Głos zabrał Pan Wiesław Basiak – członek Zarządu Powiatu.  
Odniósł się do zapytań radnych. Drogi powiatowe to bardzo ważna sprawa 

nie spędzająca snu z powiek radnym, działaczom, Zarządowi Powiatowemu czy 

firmie zajmującej się drogami. Na terenie powiatu jest ponad 600km dróg. Są to 

drogi różne, min. dróg piaszczystych i żwirowych jest 60km. To spuścizna                    

i dorobek minionych dziesięcioleci. Gdyby budżet powiatu około 60mln zł.                  

w całości był przeznaczony na drogi to i tak by nie starczyło bo potrzeby są              

10 krotnie większe. Przytoczył to porównanie dlatego, aby zdawać sobie sprawę   

w jakim stanie są sprawy drogownictwa. To praca, która musi być sukcesywnie 

wykonywana aby nadrobić zaległości. W powiecie pracuje od początku 

powstania, zawsze mocno stawiał sprawę dróg powiatowych znajdujących się na 

terenie Gminy Radoszyce. Począwszy od interpelacji w sprawie ul. Koneckiej 

poprzez całość dróg na terenie Gminy Radoszyce. Bardzo dobrze układała się 

współpraca powiatu z Gminą. Corocznie Gmina przeznaczała środki na 

realizację tych zadań, połowę dokładała Gmina, a połowę Powiat. Żadna Gmina 

w powiecie nie ma tyle wyremontowanych dróg powiatowych, co Gmina 

Radoszyce. To jest do sprawdzenia. Współpraca w tym zakresie była i jest. 

Obecnie są trudności bo środków jest mniej. Należy jednak wspomnieć,                      

że powiat zrobił w tym roku Gminie prezent bo w miejscowości Wilczkowice 

wyczyścił  800m rowów i to jest fakt. Wykonano chodnik w miejscowości 

Górniki na drodze powiatowej o długości 600m. Wartość zadania to 200tys. zł. 

W tych zadaniach Gmina nie partycypowała w kosztach. Na realizację                     

ul. Południowej i Częstochowskiej powiat zaciągnął kredyt. Jeżeli chodzi                 
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o sprawy podniesione w interpelacji pana Kitlińskiego, dotyczące studzienek              

to są sprawy bieżące i należy się tym zająć. Temat bardzo ważny to droga 

wojewódzka relacji Grójec Jędrzejów o numerze 728, jest wykonywana 

odcinkami. W Radoszycach jest do rozwiązania sprawa ronda i rozprowadzenia 

tych dróg. Powiedział, że Urząd Marszałkowski w tym roku zatwierdził                       

i odbywa się przetarg  na 16km obwodnicy Końskich. Ta obwodnica dotyka 

także Gminy Radoszyce. Zaczyna się bowiem od krzyżówek radoszyckich.                       

W nadchodzącym roku ten odcinek będzie modernizowany. Wartość całej 

inwestycji wynosi 120mln zł. Na zimowe utrzymanie dróg zaplanowane jest                  

w powiecie około 2mln zł. Jeżeli chodzi o podnoszone sprawy dotyczące 

poboczy, to jeżeli zagrażają bezpieczeństwu to będą zrobione. Proponuje 

skierować wniosek w tej sprawie do Zarządu Dróg Powiatu. To samo dotyczy 

spraw zgłaszanych przez radną M. Szwedkowicz. – dotyczących ścięcia 

poboczy przy drodze Momocicha. Zdaje sobie sprawę z tego, że jego 

wypowiedzi mogą być niezadowalające. W ramach posiadanych środków będą 

te sprawy realizowane. Nie bez znaczenia jest fakt, że w dzisiejszej sesji 

uczestniczy Pan Wicemarszałek Województwa Świętokrzyskiego Pan 

Kazimierz Kotowski, który był Starostą Opatowskim, który był Prezesem 

Związku Powiatów Polskich. Jest tu dzisiaj po to, aby wysłuchać problemów, 

poznać opinie i móc temu zaradzić. Na temat drogi 728 dyskutowali razem i ma 

nadzieję, ze doczeka się ona realizacji. Ta realizacja musi być też z pomocą 

Gminy, bo nie zrobi się ronda, gdy nie będzie uregulowana sprawa własności, 

gdy nie będzie uregulowane sprawy podjazdów pod chodniki. Sprawa ta była 

poruszana w poprzedniej kadencji i nie można było ruszyć dlatego, że nie było 

zdecydowanego ruchu ze strony ówczesnych władz Gminy. Zbliżamy się do 

końca bieżącego roku, to czas refleksji , podsumowań ale i nadziei. Nadzieji, że 

te zadania, będą realizowane. Uważa, że musi zwyciężyć rozsądek. Jest na 

terenie Gminy wiele spraw do rozwiązania. Na sesji Rady Gminy jest bardzo 

często. Jest to przecież pod względem wielkości trzecia Gmina w Powiecie.  

Złożył życzenia radnym, Przewodniczącej, Wójtowi, sołtysom, wszystkim 

mieszkańcom Gminy Radoszyce aby Święta Bożego Narodzenia  były okresem 

właściwej oceny, refleksji, zadumy, aby wszyscy byli zdrowi, by sprzyjało 

szczęście – wszystkiego najlepszego życzył.  

Radna Cecylia Tkaczyk  

Odniosła się do wypowiedzi członka Zarządu Powiatu, który powiedział, że 

powiat ma kłopoty finansowe. Kłopoty mamy wszyscy podkreśliła. My jako 

Gmina też oszczędzamy. Budowa ul. Częstochowskiej powiedział, że wykonana 

została z kredytu, a przecież Gmina też wyasygnowała na to zadanie nie małą 

sumę. Powiat ponadto dostał zwrot z funduszy unijnych, bo ta inwestycja była 

realizowana w ramach środków unijnych. Jej zdaniem ta inwestycja tak powiatu 

nie obciążyła. Nie chciała, aby powstał wydźwięk, że w sprawie przebudowy tej 

drogi, jakieś działania były niepełne. Powiedziała, że robiono spotkania  

z mieszkańcami i mimo tego, że nie wykupiono tych gruntów jeszcze to nie było 
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ani jednego mieszkańca, który sprzeciwiłby się tej inwestycji. Chciałaby aby 

województwo to odebrało tak, że mieszkańcy bardzo chcą tej inwestycji. 

Pamięta ile było pism wysyłanych, zdjęć w tej sprawie i jakie były zabiegi, 

nawet gdyby była sytuacja beznadziejna to prawo pozwala dla ważnego interesu 

publicznego wydzielić grunt pod drogę czy obwodnicę. Jej zdaniem oporu ze 

strony mieszkańców nie będzie. Cieszyłaby się bardzo, gdyby ktoś powiedział, 

że w przyszłym roku przychodzi Mikołaj do Gminy Radoszyce i będzie ta droga 

robiona.  

Radna Franciszka Podsiedlik  

Odniosła się do wypowiedzi członka Zarządu Powiatu w sprawie budowy 

chodnika w Górnikach. Powiedziała, że z tego co ona wie to prezentem za który 

dziękuje bardzo są te rowy, pobocze zrobione w Górnikach i przepusty bardzo 

ładnie zrobione i chodnik, który jest zrobiony, że takiego żadna wieś nie ma. 

Chodnik, który jest zrobiony, nie chce obrażać obecnego Wójta, który jeszcze 

może dużo zrobić, ale to Pani Wójt Matysiak z firmą uzgadniała, budowę tego 

chodnika. Firma która wykonywała prace w Radoszycach wykonała gratisowo 

chodnik w Górnikach. Z tego co ona wie to żaden prezent od powiatu. 

Pan Wiesław Basiak – członek Zarządu Powiatu.  

Uważał, że po jego wypowiedzi nie będzie ad vocem. Sprawa pierwsza, którą 

poruszyła radna Pani Tkaczyk oświadcza, że inwestycja unijno – powiatowo - 

gminna pod nazwą „modernizacja i remont generalny ul. Częstochowskiej” to 

była bardzo ważna inwestycja, która w całości kosztowała 6, 7mln zł. Aby 

skorzystać ze środków unijnych to powiat musiał zaciągnąć kredyt                               

i sfinansować całość zadania. Później dostał zwrot. Gmina Radoszyce dołożyła 

około 500tys zł. Druga sprawa to sprawa ronda. Podejmował sam ten temat jak 

Marszałkiem Województwa był Pan Józef Szczepańczyk. Nie doszło jednak do 

realizacji tego zadania. Trzeba zaczynać wszystko od nowa i czynić starania                

o realizację tej inwestycji.  

Zwrócił się do radnej F. Podsiedlik i powiedział aby nie głosiła nieprawdy. 

Autorytatywnie podkreślił, że inwestorem chodnika w Górnikach był powiat. 

Począwszy od dokumentacji i realizacji zadania. To żadna Wójt nie podpisywała 

żadnej umowy, nie dyskutowała tematu. To Zarząd Powiatu był realizatorem 

tego chodnika i tego prezentu. Prosi o nie sianie zamętu w tym, zakresie.  

 

Pan Kazimierz Kotowski – członek Zarządu Województwa. 

W imieniu Marszałka Województwa Pana Adama Jakubasa podziękował za 

zaproszenie na dzisiejszą sesję Rady Gminy. Odbywająca się dzisiaj w Brukseli 

sesja Komitetu Regionów uniemożliwiły przyjazd Marszałkowi na sesję Rady 

Gminy stąd jego obecność i wizyta. Mija już rok od wyborów samorządowych, 

które wyłoniły nowe władze i od roku ma możliwość pracy w Zarządzie 

Województwa. Początek jego pracy w samorządzie to rok 90 poprzez radę                    

i przewodniczenie Radzie miasta Opatowa, poprzez Urząd Rejonowy, przez 

powiat trzy kadencje i teraz I kadencja w Sejmiku i Zarządzie Województwa. 



 7 

Problematyka dróg i komunikacji, która tak wyraźnie tu została zarysowana to 

jeden z najważniejszych tematów i obszarów działania samorządu 

województwa. Konieczność przebudowy, modernizacji i dostosowania do 

transportu jaki mamy obecnie i co wynika z prognoz powoduje, że te nakłady 

jakimi dysponują samorządu są dalece niewystarczające. Drogi poza oświatą 

zdrowiem , pomocą społeczną w samorządach powiatowych i wojewódzkich to 

jest praktycznie ta Pięta Achillesowa. Normalne jest, że zajmuje to wiele 

miejsca i uwagi. Tak się składa, że w 1998r. w momencie reformy 

samorządowej kiedy powstał powiat reaktywowany po 23 latach, powstało 

województwo samorządowe, dokonano również podziału i kategoryzacji dróg. 

Stąd dzisiejsze fakty jakie mamy w powiatach, było to działanie niedoskonałe 

do końca, nie oparte na rozeznaniu i znajomości w terenie, dlatego takie 

sytuacje, o których mówił Pan Basiak, że 60km dróg powiatowych to drogi 

nieutwardzone. Jeśli weźmiemy te 20 lat funkcjonowania samorządu to możemy 

powiedzieć jakie nastąpiły zmiany w każdej Gminie. Ostatnie 6 lat to znaczący 

postęp w zakresie infrastruktury przygotowania obiektów oświatowych, zmiany 

bazy i wyposażenia tak w lecznictwie zamkniętym jak i zmiany sposobu 

funkcjonowania opieki zdrowotnej, to zmiany w infrastrukturze pomocy 

społecznej, to rewitalizacja, to infrastruktura komunalna. Czy ktoś chce czy nie 

to te efekty są. Mamy do czynienia z inną sytuacją niż cztery, pięć lat temu, 

kiedy to w momencie przygotowywania w programach przedakcesyjnych, które 

obowiązywały i z których można było korzystać przed 1 maja 2004r. jak 

PHARE, później był SAPARD, później był ZPORR ale to już jako unijne 

programy. Przyszedł czas na regionalne programy operacyjne i przygotowanie 

do okresu programowania 2007-2013. Regionalny Program Operacyjny jest 

jednym z programów, z którego mogą korzystać samorządy i beneficjenci.  

W Województwie Świętokrzyskim mamy program Kapitał Ludzki, Program 

Rozwoju Obszarów Wiejskich - Gmina korzysta z tego programu i Program 

Operacyjny „Polska Wschodnia”, z którego korzystają podmioty o znaczeniu 

regionalnym czyli Zarząd Wojewódzki Dróg, uczelnie i szczebel wojewódzki. 

To są ogromne pieniądze. Jeśli mówimy o RPO z którego są realizowane 

zadania to widać jakie kwoty można było pozyskać na dofinansowanie.                     

W województwie było to 726mln euro. plus uzyskane w zimie tego roku 

33,5mln euro z krajowej rezerwy wykonania po ocenie okresowej prowadzonej 

przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. Był to bonus dla województwa za 

dobre i terminowe wykorzystanie środków. Tak się składa, że w Zarządzie 

Województwa odpowiada i nadzoruje działania dwóch departamentów. 

Departamentem Funduszy Strukturalnych tam gdzie realizowany jest RPO, 

wszystko co wiąże się z rozdysponowaniem środków, oceną wniosków, 

rozliczaniem zadań i weryfikacją wniosków o płatność oraz Departamentem 

Polityki Regionalnej, który ma zadanie przygotowanie założeń aktualizację 

strategii województwa i strategii obszarowych pod okres programowania 2014-

2020. Samorządy pokazały o czym miał niejednokrotnie możliwość mówić na 
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różnych gremiach w Stolicy jako Prezes Związku, że potrafią wykorzystywać 

środki unijne. Zawsze podkreślał, że samorządy to województwo, powiat                     

i współpraca z gminami. Te obawy, które były, że te olbrzymie kwoty z RPO 

mogą być niewykorzystane nie sprawdziły się, to samorządy były tym 

nośnikiem, dźwignią postępu i inwestowania. To zapobiegliwość samorządów, 

to znalezienie znaczących środków na zapewnienie udziałów własnych 

pozwoliła na realizację wielu zadań. Te działania są nadal aktualne. Bo może 

przyjść taki moment, że pieniądze będziemy mieli do wykorzystania. Możliwe 

będzie po nie sięgnąć, aplikować kwestia będzie w zabezpieczeniu środków 

udziału własnego. Wie doskonale bo działał w samorządzie jak trudno jest 

gospodarować. Na uznanie i pochwałę zasługują działania władzy Gminy 

Radoszyce tej kadencji, nie odnosi się do poprzednich bo nie dane mu było 

funkcjonować, widzi to co się dzieje w tej kadencji , nie umniejszając znaczenia 

i nie wdając się w polemikę i w te uwarunkowania działania samorządu 

Przewodniczącej, Wójta Gminy i administracji. Uważa, że ten kierunek działań 

przyjęty, te ofensywne działanie te wizyty, te rozmowy ten sposób 

rozwiązywania problemów, szukanie środków poza budżetem swoim, będzie 

miało bardzo duże znaczenie w najbliższym czasie. Przez te lata pracy                       

w samorządzie nauczył się i był zawsze zwolennikiem rozmów ze szczeblami 

samorządu, ustalania wspólnych zadań, realizowania wspólnych zadań – 

dialogu. Nigdy nie ma tak, że wszyscy są zgodni co do kierunków działania                     

i jest to normalne, najważniejsze jest to aby dojść do wspólnych uzgodnień, 

żeby wspólnie finansować wiele zadań i aby widzieć i mieć tą wytyczoną 

perspektywę. Uważa, że to zadanie, które określono w tej petycji jest ważne, ale 

w tej chwili projekt budżetu jest przyjęty przez Zarząd na rok 2012 i                               

w najbliższym tygodniu będzie tematem obrad Komisji, a 29 grudnia br. Sejmik 

będzie ten budżet przyjmował. W projekcie budżetu nie ma zapisanego odcinka 

modernizacji drogi od Łopuszna w stronę Radoszyc, jest zapisany I etap zadania 

Łopuszno – Włoszczowa jako rozstrzygnięty po przetargu i podpisane umowy 

oraz sygnalnie zapisany II etap na który toczą się przetargi. Trzeba pójść dalej 

zbierać wnioski informacje o potrzebach i potraktować rok nadchodzący jako 

rok na przygotowanie tego zadania. To jest bardzo długi okres. Wszyscy wiedzą 

jakie należy zgromadzić opinie, dokumenty, zgody itp. Z tego co się zorientował 

to zadanie jest bardzo ważne, ale musi przejść całą procedurę i musi się też 

znaleźć w budżecie wojewódzkim. Zdecydowano w projekcie budżetu 

zaciągnięcie przez województwo kredytu na prawie 150mln zł. po to, aby 

utrzymać realizację zadań inwestycyjnych założonych w poprzednich latach 

szczególnie drogowych. Mając na uwadze, że Zarząd przyjął i realizuje zasadę 

zrównoważonego rozwoju w województwie to mamy podstawę do przyjęcia 

zasad i sposobu współpracy nad aktualizacją strategii. W tych konsultacjach, 

które będą przeprowadzane w powiatach, gminach nad strategią województwa 

należy mieć na uwadze, aby te zadania były zapisane sygnalnie te obszary, które 

chcemy aby później były finansowane. Pierwsza rzecz do zapisania to droga i to 
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jest logiczne. Rozmowa, zgoda może prowadzić do realizacji udanych 

inwestycji. Trzeba również brać pod uwagę sytuację finansową państwa, 

województwa, powiatu i samej gminy. Wiele spraw nie zależy od nas, ale 

dbajmy aby to, co od nas zależy było zrobione w czasie i właściwie 

uwzględniało jak najwięcej uwag i oczekiwań miejscowego społeczeństwa. 

Zapewnił o współpracy i o tym, że petycję w sprawie tej drogi przekaże 

Marszałkowi Województwa. Powiedział, że idą Święta, kończymy rok, Święta 

Bożego Narodzenia to taki szczególny charakter tych dni, jak mówimy to nasze 

Polskie Narodowe święta, ta atmosfera, to oczekiwanie ta nadzieja niech ona 

nam towarzyszy. Spróbujmy spojrzeć na człowieka jako człowiek. Każdy z nas 

sobie życzy aby ten bliźni spojrzał na nas jak na człowieka. Życzył zdrowia, 

pomyślności, spełnienia oczekiwań i wszystkiego co się szczęściem zowie tak  

w dzień roboczy jak i od święta.  

Przewodnicząca Rady podziękowała Panu Kazimierzowi Kotowskiemu za 

wyczerpującą wypowiedź pełną cennych informacji, złożyła na jego ręce 

życzenia wszelkiej pomyślności w tym okresie świątecznym, noworocznym, 

życzenia zdrowia, spełnienia wszelkich marzeń, jak najlepszej pracy 

realizowania swoich życiowych celów zarówno zawodowych jak i prywatnych  

w imieniu całej Rady Gminy oraz wszystkich mieszkańców Gminy.  

Wójt Gminy Radoszyce - Pan Paweł Binkowski  

Podziękował Panu Kazimierzowi Kotowskiemu i Panu Wiesławowi Basiakowi  

że znaleźli czas i przybyli na dzisiejszą sesję. Widzi duże możliwości 

współpracy z samorządami wojewódzkim i powiatowym, zwłaszcza, że padły 

deklaracje z obu stron. Nie ukrywa, że dla Gminy najważniejszą sprawą jest 

rozwiązanie problemu drogi 728. Będzie naciskał aby to zadanie znalazło się 

chociaż w 2013 r. w budżecie wojewódzkim. W roku przyszłym będzie chciał 

podjąć działania związane z wykupem gruntów pod przyszłe rondo i ma 

nadzieję, że mimo trudności uda się pokonać wszystkie przeszkody w tym 

zakresie. Złożył życzenia zdrowych wesołych świąt, aby rok przyszły nie był 

gorszy od obecnego, poprosił o złożenie na ręce Marszałka Województwa                     

i  całego Zarządu  najlepsze życzenia świąteczne. Przekazał również na ręce 

Pana Wiesława Basiaka życzenia świąteczne dla Starosty Koneckiego i całego 

Zarządu Powiatu.  

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 minutową przerwę po której 

wznowiła obrady.  

Ad. pkt 6                

Przewodnicząca Rady Gminy przed rozpoczęciem kolejnego punktu 

zaproponowała Radzie Gminy aby przyjąć zasadę aby wnioski czy interpelacje, 

które zgłaszamy pod adresem innych podmiotów czy innych jednostek kierowali 

je na piśmie. Mówi to dlatego, że szczególnie zainteresowała się tą drogą 

wojewódzką i była kilkakrotnie w ZDW, w Zarządzie Województwa i nie 

odnalazła od 1995r. żadnej pisemnej wzmianki, że ta droga przeznaczona jest  

do przebudowy czy remontu. Stąd propozycja składania wniosków na piśmie.  
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Rozpatrzenie projektów uchwał. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że wszystkie projekty uchwał 

są zaopiniowane przez radcę prawnego i znajdują się w dokumentacji rady 

gminy. 

a) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki                  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Radoszycach oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012 – omówiła i przedstawiła Pani 

Jolanta Moszczyńska – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych. Podkreśliła, że projekt tej uchwały był 

omówiony na wszystkich Komisjach Rady Gminy (projekt tej uchwały 

stanowi załącznik do mniejszego protokołu). 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że Komisje Rady Gminy 

projekt tej uchwały zaopiniowały pozytywnie.  

 

Wobec braku  uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie powyższy projekt 

uchwały.  

Rada Gminy w głosowaniu jawnym w obecności 14 radnych przy 13 głosach 

za i jednym głosie wstrzymującym się podjęła 

 

UCHWAŁĘ NR XVII/ 102/2011 

która stanowi integralną część niniejszego protokołu. 

 

b) Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Radoszyce na lata 2011-2016 przedstawił Wójt Gminy (projekt tej 

uchwały stanowi załącznik ni mniejszego protokołu). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że projekt tej uchwały był 

opiniowany przez Komisje Rady i uzyskał pozytywną opinię. 

 

Wobec braku uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie powyższy projekt 

uchwały.  

Rada Gminy w głosowaniu jawnym w obecności 14 radnych przy 12 głosach 

za i 2 głosach wstrzymujących się podjęła 

 

UCHWAŁĘ NR XVII/ 103/2011 

która stanowi integralną część niniejszego protokołu. 

 

c) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Radoszyce na rok 

2011 omówił Wójt Gminy Pan Paweł Binkowski (projekt tej uchwały 

stanowi załącznik niniejszego protokołu). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że projekt tej uchwały był 

opiniowany przez Komisje Rady i uzyskał pozytywną opinię. 
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Wobec braku uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie powyższy projekt 

uchwały.  

Rada Gminy w głosowaniu jawnym w obecności 14 radnych przy 12 głosach 

za i 2 głosach wstrzymujących się podjęła 

 

UCHWAŁĘ NR XVII/ 104/2011 

która stanowi integralną część niniejszego protokołu. 

 

d) Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że właściwe Komisje Rady 

zaopiniowały plany pracy Komisji oraz Rady Gminy pozytywnie zapytała 

czy do projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Rady Gminy  

w Radoszycach oraz Komisji Rady na 2012r radni mają uwagi? (projekt tej 

uchwały stanowi załącznik niniejszego protokołu). 

 

Wobec braku uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie powyższy projekt 

uchwały.  

Rada Gminy w głosowaniu jawnym w obecności 14 radnych przy 14 głosach 

za, (jednogłośnie) podjęła 

 

UCHWAŁĘ NR XVII/ 105/2011 

która stanowi integralną część niniejszego protokołu 

 

e) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu                         

i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Radoszyce na lata 2011-

2032 omówił i przedstawił Wójt Gminy. Podkreślił, że dzięki temu 

programowi na lata 2012-2032  istnieje możliwość pozyskania środków 

zewnętrznych na usunięcie, transport i utylizację wyrobów zawierających 

azbest. Na terenie naszej Gminy występuje azbest w postaci eternitu. 

Średnio na 1 mieszkańca przypada około 540kg płyt azbestowych. 

Najwięcej azbestu znajduje się w Jakimowicach, Wilczkowicach, Grodzisku 

i Radoszycach. Program ten został opracowany w roku bieżącym. Jego 

uchwalenie pozwoli na podjęcie działań w zakresie usunięcia azbestu                     

z terenu naszej Gminy (projekt tej uchwały stanowi załącznik niniejszego 

protokołu). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że projekt tej uchwały był 

opiniowany przez Komisje Rady i uzyskał pozytywną opinię. 

Wobec braku uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie powyższy projekt 

uchwały.  

Rada Gminy w głosowaniu jawnym w obecności 14  radnych przy 14 głosach 

za, ( jednogłośnie podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVII/ 106/2011 

która stanowi integralną część niniejszego protokołu. 




